

Хранитель времени



Элеонора Быстрицкая

В клубе «Брейк 2» на Оболони собрана уникальная коллекция экспонатов, которые выставлены в музее бильярда, разместившегося вдоль стен уникального бильярдного клуба. Собрал коллекцию Владимир Бутинский, судья международной категории, управляющий сетью клубов «Русь», беззаветно преданный бильярду человек.



Владимир Бутинский

Владимир Бутинский собирает бильярдные раритеты давно и жалеет что не стал этим заниматься намного раньше. Сегодня все эти уникальные вещи, фотографии можно увидеть, потрогать и прочитать. В музее хранятся журналы, в которых интервью с Владленом Готовцевым и другими бильярдистами, имена которых канули в Лету, уникальные фотографии из домашних архивов легенд бильярда, газетные вырезки с материалами о первом чемпионате мира по «Пирамиде», который выиграл наш земляк Валентин Ванцовский, различные аксессуары прошлого и, конечно, кии, среди которых есть и кий Андрея Чемоданова. Этот уникальный экспонат передал музею Юрий Николаевич Леонтьев, соавтор современных правил по «Пирамиде», кто стоял у истоков развития бильярда в Украине.

«Кии работы Андрея Чемоданова в мире бильярда имеют статус скрипок Страдивари в мире музыки. Сразу после революции бильярдные столы сжигали как буржуазное наследие. Однако новая власть быстро реабилитировала зеленое сукно. В 1927 году Чемоданов стал поставщиком Кремля, а также личным учителем и тренером Иосифа Сталина и его детей — Светланы и Василия. Собственно, все окружение Сталина любило покатасть шары. Более того, в 1931 году наркомвоенмор Климент Ворошилов распорядился открыть в Домах офицеров бильярдные залы. По его же указанию столы появились и в солдатских клубах. И лишь благодаря домам офицеров выросла плеяда прекрасных бильярдистов прошлого века, имена которых известны всем, кто возродил бильярдный спорт уже в независимой Украине. Это ныне здравствующие легенды бильярда Олег Луконин, Анатолий Маливанчук, Юрий Леонтьев, уже ушедшие Леонид Матва и Владлен Готовцев,» — поведал Владимир Бутинский.

После войны было проведено несколько чемпионатов СССР по бильярду, последний — в 1947 г. Затем на высшем партийном уровне его признали мелкобуржуазной игрой, и он существовал лишь в Домах отдыха, домах офицеров и... пивных. Федерация спортивного бильярда СССР была создана в 1988 года. Возможно, никто уже и не помнит, что ее возглавила на-



Чемпионат мира 1990 г. по «Кенону», англичанин Уильямс и Владлен Готовцев



5 июня 1990 год г.Одесса. Участники первого чемпионата Украины по «Пирамиде» Дмитрий зарубин, Валентин Барановский и Владлен Готовцев



1991 год, г. Судак, чемпионат Украины по «Пирамиде»

родная артистка СССР Элеонора Быстрицкая.

Владимир Леонидович может часами говорить о музейных экспонатах, о том, какой путь они прошли до того, как попали в музей. Каждая фотография, каждый предмет имеют свою историю. Часть экспозиции размещена в другом бильярдном клубе — «Абриколь». В фотографиях, предметах, афишах экспозиции музея хранится история, яркие моменты безвозвратно ушедшего времени. И Владимир Леонидович Бутинский бережно и с любовью хранит раритеты в созданном им музее.

Галина Павленко



Как уже сообщалось, на арене ледового Дворца имени Ленинского комсомола проходит первый розыгрыш открытого Кубка Москвы по бильярдному спорту. Игры собирают много зрителей. ● На арене ледового Дворца имени Ленинского комсомола.



Гиви Амфимиади (в центре)



Первые Мастера спорта СССР по бильярду, Борис Загуляев и Валентин Вансовский

mebeltorg

Меблі з Малайзії

опт

01004, м. Київ
вул. Червоноармійська, 42-6
тел. (044) 289-4530, 289-4084, 586-4875

<http://www.mebeltorg.com.ua>
info@mebeltorg.com.ua